

**· 临床监护 ·**

# 普外科护理过程中的常见危险因素及降低护理风险的措施

程秀芹

(内蒙古包头市东河区医院, 内蒙古 包头 014040)

**摘要:**目的 进一步深入细致的分析和研究普外科护理过程中的常见危险因素及降低护理风险的措施。方法 选择在2017年1月至2018年1月,在我院所开展的针对普外科具体护理过程中常见危险因素和切实有效的降低护理风险的相关措施专题研究,针对运用该措施,前后的患者展开有针对性的统计分析工作,从根本上切实有效的了解和把握普外科护理过程中的比较常见的风险隐患,以及相应的预防措施。结果 在具体的普外科护理过程中,所涉及的危险因素主要有对患者所用的留置管过多,输液过多,对于患者在手术的时候,切口出现某种程度的感染,从根本上有效预防普外科护理风险的相关措施主要包括,进一步有效完善和健全相应的护理风险管理制度,对于护士的风险意识要进一步加强,在根本上切实有效的实行与之相对应的手术风险评分制度等等。结论 从根本上进一步推进和执行风险管理措施,能够在最大程度上使护理工作的质量和水准得到进一步的提升,使患者对护理的满意程度有较大水平的提高,能够在根本上促进患者的疾病得以尽早尽好的恢复,这样的措施所起到的作用是十分良好的,值得在临床实践和具体管理工作中深入应用。

**关键词:**普外科护理; 危险因素; 护理风险; 措施

**中图分类号:** R47

**文献标识码:** B

**DOI:** 10.19613/j.cnki.1671-3141.2018.73.165

**本文引用格式:** 程秀芹. 普外科护理过程中的常见危险因素及降低护理风险的措施 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2018, 18(73):218.

## 0 引言

本次研究主要针对我院在开展相对应的预防性风险护理措施前后患者对护理效果所呈现出的满意度情况进行研究和分析,现在把相应的内容和结果总结汇报如下。

## 1 资料与方法

1.1 一般资料。选择在2017年1月到2018年1月,在我院普外科进行治疗的患者作为本次研究的研究对象,所涉及患者一共有70例,按照随机方法分为两个组别,分别是对照组和观察组,两组分别有35例患者,对照组患者是在2015年1月到2016年1月,我院还没有施行相应的风险管理与预防措施,而观察组的患者是在2016年1月到2017年1月,我院采取切实有效的护理风险预防措施和危险因素调查分析。所以患者的年龄为17-76岁,平均( $43.3 \pm 46$ )岁。两个组别的患者在年龄、性别、疾病诊断和手术等一系列相关方面,都没有十分显著的差异,不具备相应的统计学意义( $P>0.05$ ),具有可比性。

### 1.2 方法

1.2.1 探寻相关的风险因素:我们医院从2016年1月起切实有效的从根本上开展相应的危险因素预见性护理措施,找到的风险因素包括,对患者所用的留置管过多,输液过多,对于患者在手术的时候,切口出现某种程度的感染,患者的病情发展速度特别快,在护士对患者进行护理的过程中,没有十分严格的对于相关的核心制度进行贯彻落实,护士和患者之间的沟通效果还有待提高等等<sup>[1]</sup>。

1.2.2 针对风险因素所采取的措施:切实有效的对于护理人员强化风险管理知识培训,以及法律知识培训,展开相对应的应急预案及急救考核,对于术后大出血、切口裂开、引流管脱落等一系列相关的风险应急预案展开切实有效的优化和完善,强化护理人员和患者的沟通效率,加强以患者为中心的服务理念,对于日常的护理质量要严格要求,杜绝患者手术之后出现并发感染的问题,最大程度上降低感染发生率。

1.3 统计学处理。本次研究所涉及的数据全部有针对性的采用SPSS 13.0软件开展相应的统计学处理,均数和率比较用t检验和 $\chi^2$ 检验。计量资料用( $\bar{x} \pm s$ )表示,  $P<0.05$ 代表有明显的差异,具备相应的统计学意义。

## 2 结果

观察组患者所呈现出的护理满意度和相对应的护理技术评分都要比对照组有十分明显的提高,两组的比较有比较显著的差异,具备相应的统计学意义, ( $P<0.05$ )。在具体的普外科护理过程中,所涉及的危险因素主要有对患者所用的留置管过多,输液过多,对于患者在手术的时候,切口出现某种程度的感染,患者的病情发展速度特别快,在护士对患者进行护理的过程中,没有十分严格的对于相关的核心制度进行贯彻落实,护士和患者之间的沟通效果还有待提高,护患关系存在一定的安全隐患等等<sup>[2]</sup>。从根本上有效预防普外科护理风险的相关措施主要包括,进一步有效完善和健全相应的护理风险管理制度,对于护士的风险意识要进一步加强,在根本上切实有效的实行与之相对应的手术风险评分制度等等。

## 3 讨论

从临床的具体实践来看,普外科所涉及的病情发展特别迅速,病情十分复杂,并且所涉及的手术特别多,在客观上存在着很多不可避免的风险隐患,为了从根本上切实有效的预防医疗护理过程中所产生的一系列风险和隐患,处理相应的潜在问题,就需要从根本上提升医疗服务质量和水准<sup>[3]</sup>,对医疗护理工作中的风险隐患加以有效的识别和判断,建立健全相应的风险管理制度,使护理人员的综合素质得以有效提升,不断加强他们的法律意识。

## 4 结论

综上所述,从根本上进一步推进和执行风险管理措施,能够在最大程度上使护理工作的质量和水准得到进一步的提升,使患者对护理的满意程度有较大水平的提高,能够在根本上促进患者的疾病得以尽早尽好的恢复,这样的措施所起到的作用是十分良好的,值得在临床实践和具体管理工作中深入应用。

## 参考文献

- [1] 彭雅君, 李文燕, 魏先, 等. 三级甲等医院分级护理成本核算与分析 [J]. 护理实践与研究, 2016(24):84-86.
- [2] 袁国芬. 浅析普外科护理管理的几点体会 [J]. 中外医疗, 2016, 29(19):131.
- [3] 高瑞芳. 神经外科护理风险分析及防范对策 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2017, 17(69):226+232.